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BFS 40I3

Answer any FOIJR (4) questions.

Ql (a) What is the most important reason for choosing statically indeterminate structure

over the statically determinate one for design purpose?
(3 marks)

(b) Using Stiffness Method, determine the global stiffiress, K, for the pin jointed frame

shown in Figure Ql.
(10 marks)

(c) Determine the support reactions of the frame. Assume AE is constant
(12 marks)

e2 (a) Failure in a column is generally caused by buckling and crushing. Briefly explain

these two failure modes.

(5 marks)

(b) Critical load equation for pin-pin column it^ P". : t?EW'. Show that the critical

equation for fixid-free column is P", : 0.25 ;EllL2. Provide drawings to support your

work.

(5 marks)

(c) A rigid jointed steel frame ABC carries a vertical load W at B as shown in Figure

e2. Formulate the instability equation and find the critical load for the frame.

Given I Ils: Isc: 1200 cma

E:200 kl.,l/mm'

(15 marks)
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State the definition tbr:
i. Dynamic
ii. Vibration
iii. Static

(6 marks)

Draw the response of a simple spring system to an initial displacement 0.5 mm and
initial velocity I m/s. The natural frequency is 1.5 rad/s. Find the amplitude, A, and

the period, T, of the motion.
(6 marks)

The weight of a wooden block shown in Figure Q3 is 25 kg and the spring
stiffiress is 4.8 N/mm. A bullet weighing 2.5kg is fired at a speed of l0 m/s into
the block and becomes embedded in the block. Determine the resulting motion, x(t)
ofthe block.

(13 marks)

Draw the stress distributions for elastic and plastic condition for a rectangular section
with height, h, and width, b, as shown in Figure Q4(a).

(3 marks)
From Q4(a) and M:loydA, prove that elastic moment, Me:(bh2l6)oy and plastic
moment, Mp :(bh'/4)oy.

(7 marks)

Determine the critical load for the frame in Figure Qa(c). Mp is constant for all
members of the frame.

(15 marks)

There are two (2) types of structural instability. Name and briefly explain each type.
(5 marks)

Draw a free body diagram of a damped SDOF system and its response.
(6 marks)

Find the reactions for the beam shown in Figure Q5 and then draw the shear force and

bending moment diagrams. Use Force Method, and take E:200 GPa and I:60 x 106

mm.

(14 marks)
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Jawab mana-mana EMPAT (4) soalan.

Sl (a) Apakah sebab utama memilih struktur statik tidak boleh tentu di dalam industri

pembinaan pada hari ini

(3 markah)

Dapatkan nilai faktor kekukuhan 'global', K, bagi kekuda didalam Rajah Sl dengan

menggunakan kaedah kekukuhan. Nilai AE adalah tetap bagi setiap anggota kekuda.
(10 marks)

Dapatkan daya tindakbalas pada setiap penyokong pada kekuda tersebut.
(12 marks)

(b)

(c)

(a) Kegagalan dalam tiang kebiasaannya disebabkan oleh lengkokan dan kehancuran.

Terangkan dengan ringkas kedua-dua kegagalan tersebut.
(5 markah)

(b) Formula bagi beban kritikal tiang dengan kedua-dua hujung pin adalah P", : rfBl/Lz.
Tunjukkan bahawa formula bagi beban kritikal tiang dengan satu hujung terikat dan

satu hujung bebas adalah P",: 0.25 ,?Un'. Sertakan lukisan bagi menyokong kerja

anda.

(5 markah)

(c) Satu kerangka keluli ABC dengan sambungan tegar membawa daya pugak W di B

seperti dalam Rajah 52. Dapatkan persamaan ketidakseimbangan dan beban kritikal
bagi kerangka tersebut

Diberi I Ias: Iec= 1200 cma

E:200 kN/mm'

(15 markah)

Berikan definasi bagi:
i. Dinamik
ii. Getaran
iii. Statik

(6 markah)

Lakarkan rajah tindakbalas system 'spring' mudah dengan anjakan permulaan 0.5 mm

dan halaju awal I m/s. Frekuensi adalah 1.5 rad/s. Dapatkan nilai amplitude, A, dan

tempoh masa, T, bagi pergerakan tersebut.
(6 markah)

(a)

(b)



(c)

54. (a)

(c)

(b)
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Jisim satu blok kayu seperti dalam Rajah 53 ialah 25kg dan factor kekukuhan spring
adalah 4.8 N/mm. Peluru dengan jisim 2.5 kg ditembak dengan kelajuan l0 m/s ke

dalam blok dan bergerak bersama blok tersebut. Dapatkan pergerakan yang terhasil, x(t)
bagi blok tersebut.

(13 markah)

Lakarkan taburan tegasan bagi keadaan elastik dan plastik bagi keratan segiempat tepat

dengan tinggi, h, dan lebar, b, seperti dalam Rajah Sa(a).

(3 markah)

Dari soalan S4(a) dan M{oydA, buktikan momen elastilq Me:(bh2l6)oy dan momen
plastilq tvtp :(bh2l4;oy.

(7 markah)

Dapatkan nilai beban genting bagi kerangka dalam Rajah S4(b). Mp adalah malar untuk

semua anggota kerangka.

(15 markah)

(a) Terdapat dua (2) jenis ketidakstabilan struktur. Namakan dan terangkan secara ringkas

setiaP satu' 
(5 markah)

(b) Lakarkan rajah 'free body' bagi system 'damped'SDOF dan geraf tindakbalasnya.

(6 markah)

(b) Dengan menggunakan kaedah daya, dapatkan tindakbalas pada rasuk dalam Rajah 55

dan lakarkan gambarajah daya ricih dan momen lentur bagi rasuk tersebut.

Diberi E:200 GPa dan t : 60(106) mma.

(14 markah)
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Tabulated Selected Values of Stability Functions (Compression)
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